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Correction Exercice 1 :

1. Seit T le triangle de sommet {—1,0) , {(1,1) et (1,0).
Alors -
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Le triangle T

2. la tonction de répartition de X est défimie pour tout « € [L par :

F(z)= / flt)dt
o
d'ou :

(1) pour x < —1 :

Flz)=20
puisque :

flz)=0
pour tout = £ |—oo, —1[.

(n) pour —1 <z <0 :

F(z) = / £ (2) dt

- f (1+1%)dt
—1

; 1-._2
= sl+=z)



(m) pour 0 < x < 1:

F(z) = F(t)dt

(1v) pour z > 1 :

Flz) = f_ £ (t) dt

= 1
En résume :
(0 51 xr = —1

1 2 .

s (1+2) st —1<ax<0
F(z) =4

1
1—§u—mf si 0<z<1
1 s1 xr>1

3. L’espérance mathématique de X est :
E[X] = /:nf{m}dm
®
1
_ / z(1— |a|) dz
-1
= 0
puisque la fonction :
z— zf ()

est une fonction 1impaire sur 'intervalle [—1, 1].

D'ou la variance de X
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® = E[X]

= /xzf () dx
_‘;.1
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La relation :
1
F(m)=-=
(m) =3
équivaut a -
; : - o1
PIX<m|=P[X>m]==
' -2
d’ou la médiane :
m =20
La valeur maximum de f est 1, elle correspond au mode :
T =0
On a
1 1 1 1
Pla=ved] = 7(3)-r(5)
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32
et :



Correction Exercice 2 :

Soit NV la variable aléatoire normale centrée réduite associée a X
X —171
4

1. D’apres la table de la lo1 normale centrée réduite on a :

A) PIX <160] = P [‘.n,,- 16U4¢}
= P[N < 275
= 1-—P[N < 2.75]
= 003
b) P[X >195] = 1-P lN _ 19;4141}
= 1 — P[“‘f = 6
0
) P“X —171] > 8] = P: N| > 2]
= 1—F [|\;-| = .-)]
= — 2P [N < 2]
= .U'—I-Erﬁ
2. Soit Xy, ., X, le n-échantillon tiré de la population.
On a : _
..ﬂlr'f;,-L — Z /\:k
k=1

M,, est la movenne empirique du n-échantillon.

E[M,) =E[X]=17lem

. V[ X] 16
o [X] 4

1|, = = — —

ar [_ f n] N .-"'E ‘hn

] . - 16 ’
M, st une lon normale N (lT‘l cm, — cmz)

T



2)On a :

P[M, —171| >a] = p[Mﬂ—lfll _a ]

oM, = o[M,]

_ Z—EP[M —171 a ]

o [M; ] o (M, ]
d'ou :

P[|M, —171| > a]= 0.1
équivaut a :

M, —171 a
<

F - - o = 5
L] o [M.n]] 0.
d'ou : a )
o [M.] 1.65
et finalement :
6.6
a= —

b)D’apres I'inégalité de Bienaymé-Tchebychev, pour tout @, a > 0, on a -

VM,

a?

16

na?

P[M, —171| > d]

A

d’ot pour tout a, a > 0, on a -

lim P[|M,, —171| > a] =0
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